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ACTA SESIÓN ORDINARIA N°168 DEL CONCEJO MUNICIPAL DE VILLA ALEMANA.

DE FECHA 11 DE JUNIO DEL 2021.

El señor Alcaide, siendo las 10 horas con 45 minutos, en nombre de Dios da inicio a

la sesión ordinaria número 168 del Concejo Municipal de Villa Alemana, mediante video

conferencia, a la que asisten los concejales, señor Antonio Barchiesi Ferrari, señor

Claudio De La Horra Donoso, señora Carolina Pfaff Rojas, señor Raúl Alvear Guerra,

señor Raúl Bustamante Bertoglio, señor Marcelo Valderrama Magna; y señor Alvaro

Brauchi González.

Asisten los funcionarios municipales, señora Francisca Navarro Moyano,

Administradora Municipal; señora Florinda Muñoz San Martín, Directora del Departamento

de Rentas; señor Marcelo Paredes Romero, Director de la Dirección de Administración y

Finanzas; señor Jorge Jorquera Ortiz, Director de la Dirección de Obras Municipales;

señor Carlos Aguirre Asencio, Secretario Comunal de Planificación Subrogante; señor

Jorge Torres Jaña, Director Subrogante del Departamento Jurídico; señor Alejandro Vives

Jamett, Director de la Dirección Ambiental Municipal; y el señor Fernando Hudson Soto,

Secretario General de la Corporación Municipal, para el Desarrollo Social de Villa

Alemana.

El señor Alcalde, informa que la concejala señorita Juana Tapia Gaete se excusó de

asistir por un inconveniente de tipo familiar.

I. CUENTA DEL PRESIDENTE.

El señor Alcalde señala "quiero informar que el proyecto de construcción de plaza

borde integral Huanhualí, ha quedado seleccionado en el programa de espacios públicos

del MINVU, por lo que ahora se trabajara en obtener la recomendación satisfactoria de

parte de del SEREMI para la etapa de diseño de este proyecto, cuyo valor es de

$76.280.485, cabe también señalar que el expediente técnico se encuentra aprobado por

el SERVID de Valparaíso.
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1. Aprobación de adjudicación de Propuesta Pública N°01/2021 "Reposición

Tercera Compañía de Bomberos, de Villa Alemana".

E! señor Alcaide, señala que a esta propuesta pública se presentaron cinco

oferentes, cumpliendo dos con todos los requisitos para ser evaluados, Constructora

Pedro Aguilera E.I.R.L. obtuvo un puntaje equivalente a 9.65 puntos, por lo tanto propone

al Concejo la adjudicación de esta licitación al oferente en comento, por un monto de

$432.702.997 Impuesto Incluido, y con un plazo de 365 días corridos.

El señor Secretario Municipal, indica que el quorum para este acuerdo son los dos

tercios del concejo, es decir seis votos favorables, debido a que el monto del contrato

supera las 500 U.T.M., y el plazo excede el periodo del Alcalde.

El concejal Valderrama, entiende que la empresa que se quiere adjudicar esta

propuesta es la que cobra más caro, también entiende que es la que obtuvo mayor

puntaje en dos ítems, tanto en experiencia como en propuesta técnica, quiere que se

aclare esta duda.

La señora Carla Gema, Secretaria Comunal de Planificación Subrogante, señala

que efectivamente se propone adjudicar a esta empresa, pues es la que saco mayor

puntaje, 9.65 puntos, y el otro oferente no alcanza a obtener el mínimo puntaje para su

adjudicación, de acuerdo a las bases de licitación el mínimo puntaje para adjudicar es 7

puntos.

El señor Alcalde procede a someter a votación el punto número uno.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

La concejala Pfaff, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.
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El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Requíriéndose un quorum especial de 2/3 del Conceío. es decir seis (6) votos

favorables, se adoptó por unanimidad de los Conceiaies asistentes v con el voto

favorable del Alcalde, el siquíente acuerdo:

■  Adjudicar la Propuesta Pública N°1/2021 denominada "Reposición de la 3ra.

Compañía de Bomberos de Villa Alemana", al oferente Constructora Pedro

Aguilera E.I.R.L., Rut N°76.086.233-9, por un monto total de $432.702.997.-

Impuesto Incluido y con un plazo de ejecución de 365 días corridos, a contar

de ia fecha del acta de entrega de terreno.

2. Aprobación de ampliación del servicio de la dotación de personal de la

Propuesta Pública denominada: "Provisión de servicio de apoyo operativo

para la I. Municipalidad de Villa Alemana", adjudicada a la Empresa

Servintegral Servicios Limitada, por un total de 26 trabajadores, por un valor

mensual de $16.287.480 IVA Incluido, y por un plazo de 12 meses, a contar del

01 de Julio del 2021.

El señor Alcalde indica, que considerando que se requiere mayor cantidad de

personal para cubrir todas las solicitudes de la comunidad, por ejemplo tener una cuadrilla

más de bacheo, y el requerimiento de las distintas unidades municipales, es que se

solicita esta ampliación del servicio de dotación de personal.

El concejal Alvear, indica que en el certificado de disponibilidad presupuestaria se

especifica por seis meses, revisando los anexos anteriores, el primer anexo fue por 3

meses, el segundo fue por 10 meses, el tercer anexo que culmina el 30 de junio es de 6

meses; y este cuarto anexo se está solicitando por 12 meses, quiere saber cuál es el

criterio para establecer los meses, porque existe una diferencia en relación al certificado
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de disponibilidad presupuestaria. Quiere saber también si estos anexos responden a otro

contrato mayor, y este contrato mayor cuando culmina.

Don Marcelo Paredes, Director de la Dirección de Administración y Finanzas, señala

respecto a la pregunta vinculada a la disponibilidad presupuestaria, la facultad que tiene el

Director de Finanzas para certificar, solo lo puede hacer respecto a los recursos del año,

porque para poder comprometer los recursos debe estar aprobado el presupuesto anual,

por lo tanto no puede certificar recursos hasta el año 2022. Una vez aprobado el contrato,

posteriormente en su oportunidad se incorpora en ei presupuesto municipal.

El concejal De La Horra, señala que lo que no puede ocurrir es que el plazo de este

contrato, supere la fecha del contrato marco. Él lo aprobara porque lo concordaron en la

reunión de comisión en términos de no dejar a la gente sin trabajo, y quiere que quede en

acta que la licitación original, y el contrato es acorde al número de meses que se están

planteando en este anexo de contrato.

Don Julio Arancibia, Director Subrogante de la Dirección de Operaciones, señala

que por necesidades de la comuna este contrato se ha tenido que ir aumentando la

dotación, todo esto está establecido en las bases, se puede asignar hasta un 30%, de

acuerdo a eso se optó por 12 meses y así tener una mayor proyección en los trabajos que

se están realizando.

El señor Alcalde señala que el contrato empezara el primero de Julio del 2021, y

terminara el 30 de Junio del 2022.

El concejal Brauchi, consulta cuando vence el contrato original de esta propuesta.

El señor Alcalde responde, que termina el 30 de junio del 2022.

El concejal Brauchi, consulta y a esa licitación original no se le ha prorrogado el

plazo, solo se ha aumentado la dotación.

El señor Alcalde, le responde al concejal que es así.
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El señor Secretario Municipal, indica que el quorum para este acuerdo son los dos

tercios del concejo, es decir seis votos favorables, debido a que el monto del contrato

supera las 500 U.T.M., y el plazo excede el periodo del Alcalde.

El señor Alcalde procede a someter a votación el punto número dos.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

La concejala Pfaff, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Requíriéndose un quorum especial de 2/3 del Conceío. es decir seis (6) votos

favorables, se adoptó por unanimidad de los Concejales asistentes v con el voto

favorable del Alcalde, el siguiente acuerdo:

•  Aprobar la ampliación del Servicio de la dotación de personal de la Propuesta

Pública N^57/2018 denominada "Provisión de Servicio de Apovo Operativo

para la I. Municipalidad de Villa Alemana", adiudicada a la empresa

Servinteqral Servicios Limitada. Rut N°77.732.760-7. por un total de 26

trabaiadores. que asciende a la suma mensual de $16.287.480 IVA Incluido, por

el plazo de doce f12l meses, a contar del 01 de iulio de 2021.

•  Corresponderá a la Unidad de Asesoría Jurídica, redactar los documentos

respectivos, estando facultada para incorporarle todas aquellas cláusulas que

mejor resquarden los intereses municipales".
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3. Aprobación de contratación directa con la U.T.P. Constructora INGENEW

E.I.R.L.- Constructora DOLTEC, para la ejecución del proyecto "Mejoramiento

cierre perimetral y obras complementarias piscina municipal, comuna de Villa

Alemana", por un monto total equivalente a $37.386.193 Impuesto Incluido,

con un plazo de 45 días corridos.

El señor Alcalde, indica en el marco de la liquidación del contrato de la propuesta

"Mejoramiento cierre perimetral y obras complementarias piscina municipal, comuna de V.

Alemana", considerando el requerimiento de la ejecución del proyecto en comento, se

requiere esta contratación directa con el contratista UTP Constructora INGENEW E.I.R.L.-

Constructora DOLTEC.

La señora Carla Cerna, Secretaria Comunal de Planificación Subrogante,

manifiesta "este proyecto corresponde a una propuesta pública que se adjudicó el año

2020, el contratista firmo un contrato, pero al momento de suscribir el acta de entrega de

terreno no asistió, se resolvió entonces el contrato, bajo esta situación, y en atención al

artículo 10, N° 2, de la Ley de Compras Públicas, que nos permite efectuar contrataciones

directas, se está proponiendo la contratación a una U.T.P., que participo en el proceso de

licitación inicial, para nosotros proceder a realizar una contratación directa les hicimos la

consulta a los demás oferentes que participaron en la primera licitación, si estaban en

condiciones de mantener su oferta, de los dos oferentes restantes la U.T.P. INGENEW

afirmo que si mantenía su oferta, sin embargo la otra empresa respondió que no, porque

debido al alza de los precios de los materiales, actualmente le era Imposible asumir el

desafío de ejecutar en buenos términos, y en forma correcta el proyecto, entonces para

enriquecer el análisis, y hacerlo en forma transparente, solicitamos a dos empresas

adicionales externas, nuevas cotizaciones del proyecto, en las mismas condiciones,

recibimos una cotización cuyo valor superaba con creces el máximo disponible, los

precios están demasiado volátiles, la otra empresa si oferto dentro de los montos

disponibles, la U. Técnica en base a estas cotizaciones hizo un análisis de las ofertas

recibidas, analizando las variables precio y plazo, determino que la oferta más

conveniente es la oferta de INGENEW-DOLTEC".
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El señor Secretario Municipal, indica que el quorum para este acuerdo son los dos

tercios del concejo, es decir seis votos favorables, debido a que el monto del contrato

supera las 500 U.T.M., y el plazo excede el periodo del Alcalde.

El señor Alcalde procede a someter a votación el punto número tres.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

La concejala Pfaff, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Requíriéndose un quorum especial de 2/3 del Concejo, es decir seis (6) votos

favorables, se adoptó por unanimidad de los Concejales asistentes v con el voto

favorable de! Alcalde, el siguiente acuerdo:

"  Aprobar la contratación directa, para la ejecución del provecto denominado

"Mejoramiento Cierre Perimetral v Obras Complementarias Piscina Municipal

Comuna de Villa Alemana", con la Unión Temporal de Proveedores

compuesta por las empresas Constructora Jonathan Humberto Ramos

Bueno E.I.R.L.. Rut N°76.445.312-3 y la empresa Constructora Doltec

Limitada, por un monto total de $37.386.193. impuesto Incluido v con un

plazo de ejecución de 45 dias corridos, a contar de la fecha del Acta de

Entrega de terreno, conforme a lo dispuesto en las Bases Administrativas v

Especificaciones Técnicas que conforman la Propuesta Pública N''51/2020.

aprobadas por Decreto Alcaldicio N°1289. de fecha 07 de agosto de 2020 y lo

establecido en Articulo 10. número 2 del Reglamento de la Lev 19.886 de

Bases sobre Contratos Administrativos de Suministro v Prestación de

Servicio, aprobado mediante Decreto N°250 de 2004. del Ministerio de

Hacienda.
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4. Aprobación de Modificación Presupuestaria consignada en Ord. N°270 de la

Dirección de Administración y Finanzas.

El señor Alcalde, indica esta Modificación Presupuestaria es necesaria, para poder

transferir a la Corporación Municipal los recursos, correspondientes a: Bono especial Art.

67, Ley N® 21.306, correspondiente al mes de Abril.

Se procede a someter a votación el punto número cuatro.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

La concejala Pfaff, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se acuerda por unanimidad de los Conceiaíes asistentes v con el voto

favorable del Alcalde, aprobar una modificación presupuestaria, contenida en el

Ord. N°270, de fecha 29 de mavo de 2021, emitido por la Dirección de

Administración v Finanzas, que es del siguiente tenor:

TÍT. SUBT. ÍTEM.
ASIGNACIÓN DENOMINACIÓN INGRESA $ EGRESA $

115.05.03.007
Otras Transferencias Otes, del Tesoro

Público
5.122.281

215.24.01.002 Educación 5.122.281

TOTALES 5.122.281 5.122.281
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5. Aprobación de Traspaso Presupuestario consignado en Ord. N°293 de la

Dirección de Administración y Finanzas.

El señor Alcalde, señala este Traspaso Presupuestario se solicita para proceder con

la cancelación de factura correspondiente al año 2020, la que ingreso a la Dirección de

Administración y Finanzas en Enero 2021, por lo cual esta Dirección no conto con los

antecedentes para dejar devengada esta factura, y ser cancelada en este año 2021, con

la deuda flotante de acuerdo a instrucciones de Contraloría.

Se procede a someter a votación el punto número cinco.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

La concejala Pfaff, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se acuerda por unanimidad de los Conceiales asistentes v con el voto

favorable del Alcalde, aprobar un Traspaso en el Presupuesto Municipal vigente,

contenido en el Ord. N°293 de fecha 03 de junio de 2021. emitido por la Dirección de

Administración v Finanzas, que es del siguiente tenor:

TRASPASO

TIT. SUBT. ITEM.

ASIGNACIÓN
DENOMINACIÓN DISMINUYES AUMENTAS

DEL

215.35.01 Saldo Final de Caja Recursos Propíos 4.016.250

AL

215.34.07 Deuda Flotante 4.016.250

TOTALES 4.016.250 4.016.250



3966

6. Aprobación de incremento Presupuestario consignado en Ord. N°294 de la

Dirección de Administración y Finanzas.

El señor Alcalde, indica este Incremento Presupuestario, corresponde al envió de

recursos recaudados en nuestro municipio de las multas TAG de otras comunas, y a

recursos recaudados por concepto de multas no TAG.

Se procede a someter a votación el punto número seis.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

La concejala Pfaff, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se acuerda por unanimidad de los Conceiales asistentes v con el voto

favorable del Alcalde, aprobar un Incremento en el Presupuesto Municipal vigente,

contenido en el Ord. N°294 de fecha 03 de iunio de 2021. emitido por la Dirección de

Administración v Finanzas, que es del siguiente tenor:

INCREMENTO

TIT. SUBT. ITEM.

ASIGNACIÓN DENOMINACIÓN INGRESA $ EGRESAS

DEL

115.08.02 Multas y sanciones pecuniarias 14.075.844

AL

215.24.03 A otras entidades públicas 14.075.844

TOTALES 14.075.844 14.075.844
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7. Aprobación de solicitud de Patente de Alcohol a nombre de Tradiciones del

Perú SPA (Giro Restaurant Diurno Nocturno C).

El señor Alcalde procede a someter a votación el punto número siete.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El conceja! Aivear, aprueba.

La concejala Pfaff, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

E! concejal Vaíderrama, aprueba.

E! concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se acuerda por unanimidad de Conceiaies asistentes v con ei voto favorable

del Alcalde, otorgar patente de alcohol. Giro Restaurant Diurno - Nocturno C). a

nombre de Tradiciones del Perú SpA. RUT N°77.219.756-K. ubicada en Avda.

Valparaíso N°885. Local 3 - Villa Alemana.

8. Aprobación de Transacción Judicial con Luis Germán Collao Cortez.

El concejal De La Horra, solicita que quede en acta que estas aprobaciones son de

acuerdo a lo señalado por Contraloría, respecto que finalmente sale menos oneroso para

el presupuesto municipal, llegar a esta forma que a otra, que pudiese ser más onerosa

para el municipio.

El señor Alcalde procede a someter a votación el punto número ocho.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Aivear, aprueba.

La concejala Pfaff, aprueba.
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El concejal Bustamante, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se adoptó por unanimidad de los conceiaies asistentes v con el voto favorable

del Alcalde, el siguiente acuerdo:

•  Aprobar una transacción ¡udicial con don Luís Germán Collao Cortéz. en

juicio laboral tramitado ante el Juzgado de Letras del Trabajo de Villa

Alemana. Causa RIT O-8-2021. y RUC N° 21-4-0313540-K caratulados "Collao

con Ilustre IVIunicípalidad de Villa Alemana", consistente en el pago de la

suma de $2.223.000.- fdos millones doscientos veintitrés mil pesos),

pagaderos en tres cuotas mensuales, iguales v sucesivas, cada cuota por la

suma de $741.000.- (setecientos cuarenta v un mil pesos).

•  Corresponderá al Departamento Jurídico dar cumplimiento al presente

acuerdo, redactando la transacción judicial correspondiente: dándosele las

facultades para incorporarle todas agüellas cláusulas que mejor resguarden

el interés municipal.

9. Aprobación de Transacción Judicial con Pablo Andrés Uribe Wlena.

El señor Alcalde procede a someter a votación el punto número nueve.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

La concejala Pfaff, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.
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El Alcalde, aprueba.

Se adoptó por unanimidad de ios concejales asistentes v con el voto favorable

del Alcalde, el siguiente acuerdo:

•  Aprobar una transacción judicial con don Pablo Andrés Uribe Mena, en juicio

laboral tramitado ante el Juzgado de Letras del Trabajo de Villa Alemana.

Causa RIT O-9-2021. y RUC N° 21-4-0314716-5 caratulados "Uribe con Ilustre

Municipalidad de Villa Alemana", consistente en el pago de la suma de

$1.754.000.- iun millón setecientos cincuenta v cuatro mil pesos), pagaderos

en tres cuotas mensuales v sucesivas, ascendentes las dos primeras a la

suma de $584.667.- (quinientos ochenta v cuatro mil seiscientos sesenta v

siete pesos) v. la tercera a la cantidad de $584.666.- (quinientos ochenta v

cuatro mil seiscientos sesenta v seis pesos).

•  Corresponderá al Departamento Jurídico dar cumplimiento al presente

acuerdo, redactando la transacción iudícial correspondiente: dándosele las

facultades para incorporarle todas aquellas cláusulas que meior resguarden

el interés municipal.

10. Aprobación de autorización para declarar morosidad incobrable y castigo

contable según lo indicado en el Art. N°66 de Ley N°3.063 que establece

Normas sobre Rentas Municipales. Ord. N° 178, modificado por el Ord. N°206

del Departamento de Rentas Municipales.

El señor Alcaide, solicita autorización para declarar incobrables deudas pendientes

de convenios de pago de derechos de aseo, habiendo transcurrido cinco años desde que

se hicieron exígibles y se castiguen de la contabilidad, por un total de $49.578.665.

El concejal De La Horra, solicita la explicación del tema por parte del Departamento

Jurídico, y que quede en el acta.
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El Director del Departamento Jurídico, don Jorge Torres Jaña, señala "en la reunión

de comisión de ayer, se trató el tema y se dio el fundamento legal respecto a lo dispuesto

en el Art. 66 de la Ley de Rentas, que permite declarar por parte del Concejo a solicitud

del Alcalde, la incobrabilidad de aquellos créditos que se encuentran en una difícil forma

de ser cobrados por el municipio, y entre los requisitos por cierto tienen que haber

transcurrido más de cinco años contados hacia atrás respecto de las deudas,

evidentemente si estos créditos no se sometieran al trámite de rebaja de la contabilidad, y

se ejercieran acciones judiciales, estas acciones serian rechazadas por prescripción, en

consecuencia los gastos de juicios desde el momento que se demanda, se rinde prueba,

se notifica sentencia, significaría un costo enorme, multiplicado por cada uno de los

deudores, de modo tal que esta herramienta legal de la declaración de la incobrabilidad,

es una herramienta eficaz para sacar créditos de la contabilidad, y evitar gastos mayores

de cobranza judicial, evidentemente este es un beneficio para las personas que están

afectadas por esta circunstancia, y no verse expuestas también a demandas".

El señor Alcalde procede a someter a votación el punto número diez.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

La concejala Pfaff, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

El concejal Valderrama. aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se adoptó por unanimidad de los Conceíales asistentes y con el voto

favorable del Alcalde, el siguiente acuerdo:

•  Aprobar para los efectos de lo establecido en el Artículo 66 de la Lev de

Rentas Municipales, la declaración de incobrabilidad v el castigo

contable, por un monto total de $49.578.665. correspondiente a deudas

pendientes de convenios de pago de derechos de aseo domiciliario
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desde el año 2008 al 2015. de acuerdo a listado adjunto, conocido por el

H. Concejo Municipal.

11. Entrega a los señores concejales de Ord. N°380 de Secretaria Comunal de

Planificación, mediante el que se informa que en el periodo entre el 31 de

Mayo y el 06 de Junio del presente año, ambas fechas inclusive, se realizaron

publicaciones, adjudicaciones y contrataciones directas a través del portal

www.mercadopublico.cl.

Se informa que los antecedentes fueron enviados a los señores concejales con la

tabla.

12. Entrega de Ord. N°1.077 de la Dirección de Obras Municipales, medíante el que

se informa al concejo, la Nómina de Permisos de Edificación y Resoluciones

otorgadas del mes de Mayo del 2021 por esta Dirección.

Se informa que los documentos se enviados a los señores concejales con la tabla.

13. Entrega a los señores concejales de Ordinario N°275 de la Dirección de

Administración y Finanzas, que informa sobre licitaciones públicas, privadas y

contrataciones directas, en el periodo comprendido entre el 24 al 28 de Mayo

del 2021.

Se informa que los antecedentes señalados precedentemente fueron enviados a los

señores concejales con la tabla.

14. Entrega de providencias números N®169 del Departamento de Personal

mediante el que informa Nombramientos a Honorarios, a Contrata y en
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Suplencias, indicados en planillas adjuntas. Se remite el documento a los

señores concejales con la tabla.

Se informa que los documentos fueron remitidos a los señores concejales con la

tabla.

15. Aprobación de modificación de Convenio de transferencia de recursos, para

ejecución del Programa de acompañamiento familiar integral, entre el Fondo

de Solidaridad e Inversión Social e I. Municipalidad de Villa Alemana.

El señor Alcalde señala que la presente modificación de! convenio de transferencia,

considera un incremento de $6.000.000 para recursos humanos. La cobertura para este

año es de 84 familias. La duración del convenio se extiende hasta el 31 de diciembre del

2021.

El señor Secretario Municipal, indica que el quorum para este acuerdo son los dos

tercios del concejo, es decir seis votos favorables, debido a que el monto del contrato

supera las 500 U.T.M., y el plazo excede el periodo del Alcalde.

El señor Alcalde procede a someter a votación el punto número quince.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

La concejala Pfaff, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.
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Requiriéndose un quorum especial de 2/3 del Concejo, es decir 6 votos

favorables, se acordó por unanimidad de ios Concejales asistentes v con el voto

favorable del Alcalde, el siguiente acuerdo:

•  Autorizar al Alcaide suscribir con el Fondo de Solidaridad e Inversión Social,

una modificación de Convenio de Transferencia de Recursos para la ejecución

del Programa de Acompañamiento Familiar Integra!, en términos de

incrementar en $6,000,000, el monto asignado en la cláusula tercera del

convenio original v. además, modificar la letra c) de la cláusula quinta del

mismo Convenio.

•  La Dirección de Desarrollo Comunitario deberá proceder al trámite

administrativo del presente Convenio. Después de lo obrado, tendrá que

remitir la documentación correspondiente a esta Secretaría IVIunicipal, a fin de

proceder a la dictación del respectivo Decreto Alcaldicio.

16. Aprobación de convenio mandato completo e irrevocable Proyectos de

Inversión (Etapa de Ejecución de Obra) F.N.D.R., Gobierno Regional de

Valparaíso.

El señor Alcalde, indica el nombre del Proyecto: Construcción recinto comunitario

Asociación de Fútbol Unión Peñablanca, ubicado en calle Riquelme sin número, Lote A-

13, sector norte. Villa Alemana, el cual tiene un costo de $414.519.000.

El concejal De La Horra, señala que se les comunique la buena noticia a los

beneficiados, pero del mismo modo que se les explique que esto tiene un proceso

administrativo, que por lo menos va a demorar unos seis meses.

El señor Secretario Municipal, indica que el quorum para este acuerdo son los dos

tercios del concejo, es decir seis votos favorables, debido a que el monto del contrato

supera las 500 U.T.M., y el plazo excede el periodo del Alcalde.
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El señor Alcalde procede a someter a votación el punto número diez y seis.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

La concejala Pfaff, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Requiriéndose un quorum especial de 2/3 del Concejo, es decir 6 votos

favorables, se acordó por unanimidad de los Conceiales asistentes v con el voto

favorable del Alcalde, el siquíente acuerdo:

•  Autorizar al Alcalde para suscribir con el Gobierno Regional de Valparaíso, un

Convenio Mandato Completo e Irrevocable. Provecto de inversión (Etapa

Ejecución de Obra) - Fondo Nacional de Desarrollo Regional, para la eiecución

del provecto denominado "Construcción Recinto Comunitario Asociación de

Fútbol Unión Peñablanca". Código BIP 40002915-0. por un monto total de

$414.519.000.

•  La Secretaria Comunal de Planificación deberá proceder al trámite

administrativo del presente Convenio. Después de lo obrado, tendrá que

remitir la documentación correspondiente a esta Secretaría Municipal, a fin de

proceder a la dictación del respectivo Decreto Alcaldicio.

II. CUENTA DE COMISIONES.

No hay.



3975

lil. HORA DE INCIDENTES.

Concejal Claudio De La Horra Donoso

1. Participación Ciudadana en Plan Regulador Comunal:

Indica que ha llegado un documento a la administración, respecto a la participación

que se ha estado dando dentro del proceso que está llevando a cabo la empresa

adjudicataria del estudio del Plan Regulador, cree que es muy importante, considerando

que este Concejo está a pocas semanas de terminar su periodo legalmente, piensa que

sería muy importante, el leer esa carta y plantear alguna directriz en relación a lo que ahí

se plantea, más bien tiene que ver con extender esta participación dentro de este

proceso, que es tan importante para los vecinos de V. Alemana. Le solicita al Alcalde que

lea el documento cuando le llegue, y que lo pueda responder.

2. Dictamen 24.750 del 2011. de Contraloría:

Señala que hace algún tiempo atrás, no solo el sino también el concejal Brauchi

planteo algún elemento respecto a lo que son las patentes de nuestros contribuyentes, y

se refiere específicamente al comercio, todo esto a partir de lo que sucedió en la

municipalidad de Padre Las Casas. Lo que él va a plantear y quede dejarlo bien claro, y

establecido también en el acta, tiene que ver con que el municipio se pueda preparar

financieramente hablando, para una situación que tiene que ver con varios dictámenes,

hay un dictamen que es el 75.603 del 2014, donde en su letra b, dice: "aquella patente

que se ejerza efectivamente por un contribuyente está sujeta a cobro", por otro lado

también aparece el dictamen E 27209 del 2020, que establece que la pandemia de

COVID constituye una situación de fuerza mayor, en tanto sea imposible el cumplimiento

del ejercicio de determinadas patentes, y el dictamen 24.750 del 2011, ha planteado que

es pertinente, e indica elementos excepcionales y atendibles para reconocer justamente

la imposibilidad de ejercer el comercio, por lo cual plantea la posibilidad de fraccionar el

monto de las patentes municipales, cuando los contribuyentes efectivamente se han visto

imposibilitados de desarrollar su actividad por una situación de caso fortuito o fuerza

mayor, que es lo que plantean los dictámenes que he leído anteriormente, donde se

incluye al COVID, por consiguiente cobrar en proporción del tiempo por el cual esta se

ejerció, o en el caso también devolver aquella parte correspondiente al periodo de

inactividad. Enviara estos antecedentes al Depto. Jurídico, en el sentido de ser un poco
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más proactivo, pues hoy día cualquier persona del comercio, con legítimo derecho

planteara esto en contraloría le van a dar la razón, y entonces como municipio se va a

tener que acatar lo que ahi se plantee, por lo tanto hay que estudiarlo, y tener los

resguardos presupuestarios.

3. Nombramiento de ciudadanos destacados:

Manifiesta que como concejales tienen una facultad de propuesta, y es de justa

razón tanto para las personas, como para la persona del Alcalde el concretar el

nombramiento de los ciudadanos destacados, que fueron planteados el año 2019, plantea

que se distingan en una ceremonia cumpliendo con el plan paso a paso. Se debe nombrar

hija ilustre a la señora María Suazo, eso se planteó en concejo.

El señor Alcalde le responde "que se va a revisar, lo que si ya que el concejal estuvo

con este tema, según mi punto de vista lo que estaría faltando, como un agradecimiento

real a una persona que hizo mucho para conseguir nuestra Casa de la Cultura, es

nombrar la sala de exposiciones con el nombre de Juan Bustos, solicitara que se ponga

como punto de tabla, para que sea bien oficial el tema del nombramiento.

Concejal Raúl Alvear Guerra

1. Plan Regulador Comunal:

Señala "que son tres elementos respecto del mismo punto, lo primero es que en la

tabla de hoy, se nos entregó un listado de permisos de edificación que son de diverso

tipo, subdivisiones, anteproyectos, etc., pero hay un proceso que no sabemos el resultado

que ha tenido, ni en qué etapa esta, que es la presentación del municipio solicitando los

permisos de edificación a la autoridad respectiva, en el marco del proceso del Plan

Regulador como lo establece la Ley, me gustaría saber en qué etapa va eso, porque

sabemos que es una preocupación muy latente en la comunidad, sobre todo cuando se

habla de los mega proyectos, esos que efectivamente están interesados en instalarse, y

básicamente hay un mega proyecto que lo hemos discutido harto, que se quiere instalar

en las inmediaciones de lo que antes se llamaba cancha Trizano, entonces evidentemente

que la disposición de cada cual es distinta, y queremos saber si está avanzando este

tema, y cuando tendremos esa respuesta, porque no existen espacios vacios en ningún
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ámbito de la vida, quiero entonces saber si avanza o no el congelamiento de los permisos

en la medida que se actualiza el Plan Regulador". Lo segundo, señala el concejal "es

respecto a la carta que hablo De La Horra, la voy a leer: V. Alemana 07 de Junio, firman

Junta de Vecinos Barrio Norte, Junta de Vecinos Sargento Aldea, La Agrupación de

Organizaciones Comunitarias y Sociales de Peñablanca, el Comité Ambiental Comunal,

La Fundación ASA, La Unión Comunal de Juntas de Vecinos de Villa Alemana, Betsabe

Atria Farfán, y sector Cinco Junta de Vecinos. Señor José Sabat, en representación de

nuestros vecinos y vecinas, y en virtud de la óptima gobernanza por la actualización del

Plan Regulador de nuestra ciudad, estimamos pertinente solicitar a Ud., tenga a bien

prorrogar el cierre de la etapa dos, previsto para el 25 de junio, a una fecha posterior al 28

de junio, de manera que sea el próximo Concejo municipal quien pueda abordar

completamente la evaluación ambiental estratégica desde sus inicios, aprovechamos ia

oportunidad de agradecer las gestiones para lograr el financiamiento para este importante

proyecto. Esto también tiene un antecedente de una carta que también ha enviado la

Junta de Vecinos Barrio Norte y que es una de las firmantes, que establece algunas

observaciones respecto del proceso de la definición de los objetivos ambientales, de este

proceso de actualización del Plan Regulador, y señala por ejemplo en algunos puntos de

esa carta, que la lámina 12, de ia presentación que se ha hecho en las instancias

participativas de los talleres oniine, dista totalmente de lo que la Ley indica sobre

participación ciudadana, y hace que el inicio de esta evaluación ambiental estratégica sea

precisamente sin la comunidad, al establecer uniiateralmente ios criterios de

sustentabilidad, base estratégica de todo el proyecto, a juicio de esa organización, la

Junta de Vecinos barrio Norte, esos no son los criterios de sustentabilidad que

representan a la comunidad, ni en cantidad, ni en contenido, menos aun cuando se

insertan variables de mercado de las inmobiliarias, no autorizadas por ia comunidad, lo

que solicitamos se señala acá, se realice un trabajo de participación ciudadana efectiva

con la comunidad, para definirlas nuevamente, y poder continuar juntos avanzando

positivamente, en el propósito de este proyecto, esos son los tres puntos, en que yo dividí

este punto que solicite, lo primero entonces saber en qué estado esta, la solicitud de

congelamiento de los permisos de edificación, segundo la lectura de ia carta que me

parece que es importante que se le dé respuesta, además que tiene un sentido de

realidad interesante en la medida que se pueda postergar una semana, un poco más, un
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mes por ejemplo, lo referido a la etapa dos de la actualización del Plan Regulador; y las

observaciones que se han hecho en la carta que acabo de precisar

El señor Alcaide agradece a los concejales, y no hable

las 12 horas, en nombre de Dios procede a cerrar la sesió

Concejo Municipal de Villa Alemana.

ROBERTO VÁSQUEZ HIDALGO

Secretario de Actas

secretario
municipal

o más que tratar, siendo

inaria número 168 del

:ORRES PALOMINOS

Secretario Municipal


